

## **5. Bursă în domeniul intelectuali maghiari în vizorul Securității în epoca Ceaușescu**

**Tipul bursei de cercetare:** 1 bursă senior pentru specialiști cu experiență în cercetarea minorităților naționale (6 luni)

### **Descriere**

Scurta perioadă de liberalizare din anii 60, după tezele din iunie 1971 a fost urmată de mărirea controlului ideologic respectiv de intensificarea activității Securității în urmărirea intelectualilor. Acest fenomen se poate depista și în cazul directorului Editurii Kriterion, Géza Domokos, căruia i s-a deschis dosar de urmărire la începutul anilor 70.

Bursa de cercetare se acordă pentru cercetarea de dosare de urmărire ale intelectualilor maghiari din perioada comunistă.

Această bursă se adresează cercetătorilor cu experiență în domeniul politicii P.C.R. față de minorități, activitatea Securității, precum și viața culturală și politică maghiară din România în epoca Ceaușescu.

La sfârșitul stagiului de 6 luni, bursierul va preda la ISPMN un working paper de minimum 25 de pagini.

Activitatea bursierului va fi coordonată de cercetători științifici ISPMN, și va fi monitorizată și evaluată lunar prin întâlniri de lucru.

### **Cerințe**

Studii de specialitate în domeniul științelor socio-umane

Studii, publicații științifice în domeniul politicii P.C.R. față de minorități, activitatea Securității și viața culturală și politică maghiară din România în epoca Ceaușescu

Experiență și activitate de minim 5 ani în cercetare științifică

Cunoașterea limbii maghiare reprezintă avantaj

Capacitate de a lucra în arhivele CNSAS

### **Criterii de selecție**

Cunoștințe prealabile referitoare la regimul Ceaușescu și față de politica minoritară a P.C.R.

Experiență în munca cu documente de arhivă, printre care materiale din arhivele CNSAS

### **Metode de selecție**

#### **1. Analiza dosarului**

CV (experiență în cercetări, studii, angajări anterioare)

Adeverințe, copii de diplomă (cele menționate la cerințe)

Scrisoare, eseu de motivare (300-600 cuvinte)

Plan de cercetare (maxim 3 pagini A4)

#### **2. Interviu pe baza scrisorii de motivație și a planului de cercetare**